

# Д О К Л А Д

за дейността на Народно Читалище „Калина – 1965“  
за 2020 г.

Първоначалната регистрация на Народно читалище „Калина -1965“ в Окръжен съд гр. Добрич е от 14.04.1998 г. Вписано е в регистъра на Министерството на културата под №2772.

Членовете на читалището са 53.

Финансирането се осъществява чрез държавна и общинска субсидия, както и от наем на 50 (петдесет) декара земеделска земя, за обработката на която имаше сключен договор с местен арендатор.

Дейността на читалището е регламентирана със Закона за Народните Читалища.

Изминалата година премина под знака на епидемията от Ковид-19. Във връзка със заболяването и наложените мерки от Министерството на здравеопазването някои от заплануваните мероприятия бяха отменени. Ограничения имаше и в дейността на театрите, а също и концерти се организираха сравнително рядко. Традиционните екскурзии, които читалището организираше бяха възпрепятствани от усложненията при груповите пътувания при новите условия.

Наложи се при създалата се ситуация да се търсят различни от досегашните варианти за продължаване дейността на читалището. В интерес на истината основният нормативен документ, регламентиращ дейността на тази институция ни дава такава възможност.

През изминалата година приоритетите ни бяха насочени към:

1. Развитие и обогатяване на културния живот в с. Калина
2. Запазване на националните и местни традиции и обичаите на добруджанския регион.
3. Осигуряване на достъп до информация.
4. Възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание.

В условията на ограничителните мерки читалищното настоятелство реши, че част от тези задачи могат да бъдат осъществени, чрез създаването и поддържането на електронна информационна мрежа.

По отношение на библиотечната дейност през 2020 г. бе извършено следното:

Въпреки, че читалището не разполага с регистрирана библиотека имаме налични достатъчно книги, които сме получили основно чрез дарение от наши съселяни. През годината обикновено от общината постъпват по няколко нови заглавия. Ежегодно се прави абонамент за вестниците „Хоби фермер“, „Трета възраст“, „Журнал за жената“ и др. Поддържа се абонамент към цифрова телевизия „Булсатком“.

Културните мероприятия през годината бяха сравнително малко,

състояние и пътеката до първомайската поляна, на която неколкократно през годината бяха провеждани излети.

През месец юли от нашата съселянка Габи Лапенд бе регистрирана фейсбук група „Красивото ни село Калина“. Читалищното настоятелство видя в това възможност да бъдат изпълнени част от задачите предвидени в Закона. Благодарение на тази електронна мрежа може своевременно да се получи информация за случващото се в населеното място. Към момента членовете на групата, които имат достъп до публикациите в нея наброяват около 90. По-голямата част са бивши жители на селото или наследници и роднини на нашите съселяни. Голяма част от новите собственици на имоти от Великобритания и Германия също са включени.

Започнахме да събираме стари снимки и документи от жителите на селото, в които има интересна информация за бита и поминъка на населението, както и за историята на района. Такива фотографии, които на брой надхвърлят 100 получих от Иван Рачев, Калинка Павлова, Манол Манолов, Иванка Станкова и др.

Публикациите в групата са на практика ежедневни и към момента надхвърлят 200 бр. Специално внимание се отделя на важни събития, отнасящи се до района като Крайовската спогодба, обичаите съпътстващи празниците като бабин ден и Трифон зарезан, както и на читалищни мероприятия, провеждани през годините.

Част от членовете са бивши наши съселяни, които в момента живеят в Германия и Испания, а също и в САЩ и Канада. Въпреки големите разстояния, при желание от тяхна страна могат да получават своевременна информация за случващото се при нас. По този начин се надявам да не се прекъсва връзката с родното място. Собствениците на имоти от Германия и Великобритания, които вероятно ще бъдат наши съселяни оставам с впечатление, че проявяват интерес към историята на селото и обичаите, които са спазвали нашите съселяни преди десетилетия.

Надявам се тази дейност да продължи и занапред.

Народно читалище „Калина – 1965“ поддържа връзка и си взаимодейства с други читалища в района с цел обмяна на опит и прилагане на нормативната база. Необходимите документи, които през годината следваше да представим в общината и РКЦ „Читалища“ в Добрич бяха изготвени и изпратени в срок.

През годината не бяха пропускани оперативки и обучения, организирани на общинско и областно ниво.

20.02.2021 г.  
с. Калина

Изготвил:

  
(Димитър Драгнев)



НЧ „КАЛИНА – 1965г.“

**ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО**

1. Димитър Костадинов Драгнев
2. Драган Маринов Илиев
3. Николай Георгиев Цонев

**Проверителна комисия**

1. Иван Димитров Георгиев
2. Владимир Тошков Витанов
3. Калинка Дякова Павлова

